

# Вадский Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 42 (1665) | Четверг, 29 июля 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

**„Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл.“**

(И. СТАЛИН).

## НЕ ДОПУСКАТЬ РАЗРЫВА МЕЖДУ ЖНИТВОМ И ОБМОЛОТОМ

В этом году в большинстве колхозов района на уборке урожая широко применяется индивидуальная сдельщина. Только благодаря введению индивидуальной сдельщины колхозы «Путь к социализму», «Красный кустарь», «Красный серп», «Ударник 2-й» закончили косовицу озимых в сжатые сроки. В этих колхозах люди, занятые на уборке, стараются выходить на работу раньше, чтобы за день выполнить норму на 150—200 и больше процентов.

Закончив косовицу озимых, указанные сельхозартель приступили к жнитву яровых, забыв о молотье. На сегодня ни один колхоз, кроме сельхозартель «Путь к социализму», не приступил к обмолоту. В «Красном сердце» и «Ударнике 2» дожидаются солнечной погоды, а крытые тока, которые можно было бы сейчас с успехом использовать для молотбы, не используются. Такое же положение с обмолотом и в ряде других колхозов района.

Разрыв между жнитвом и обмолотом может привести к тому, что колхозы не сумеют во-время сдать хлеб государству.

В колхозах района неплохо проходит жнитво озимых. Одновременно с этим в каждом колхозе должны быть по-боевому организованы и обмолот хлебов и сдача лучшего зерна государству.

Не допускать разрыва между жнитвом, обмолотом и хлебо-сдачей—одна из главных задач всех колхозов, колхозников и колхозниц района.

Фото С. Демина.

Фотохроника ТАСС.



Уборка ячменя в колхозе «14 лет Октября» (Ашхабадский район, Туркменская ССР). На переднем плане комсомолец школьница Кожекова Эне Тачь.



**По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за проведение косовицы озимых в установленные сроки, на районную доску почета заносятся колхозы:**

«Красное Меленино» — председатель тов. Козлов; имени Ворошилова, Дубенского сельсовета, — председатель тов. Губкин.

За самоотверженный труд на уборке урожая на доску почета заносятся:

Жатчики колхоза имени Сталина Леньшин Т., Ильищенко — ежедневно сжинают 6,5 гектара, вместо 5 по норме;

Жнея Н. В. Приписнова (колхоз имени Сталина) установленную ей норму на сезон уборки — 0,76 гектара выполнила в 3,5 дня, вместо 5;

Александр Белов (колхоз «Ураган») — ежедневно скашивает козой 1,50 гектара, вместо нормы 0,75 га.

## 100 центнеров хлеба—красным воинам

На днях состоялось совещание партийного, советского и колхозного актива Лопатинского сельсовета. Участники совещания ознакомились с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943»; с обращением умайских колхозников о проведении уборки, сдачи хлеба государству и в фонд Красной Армии в сжатые сроки.

Председатели колхозов имени Жданова — тов. Лапаев, «Строитель» — тов. Романов, «Спартак» — тов. Глухов, «Ударник 2-й» — тов. Лесин, «Революция» — тов. Зверев и другие участники совещания единодушно вынесли решение: досрочно сдать в особый фонд Главного Командования и в фонд РККА не менее 100 центнеров лучшего хлеба.

И. ЦАРЕВ.

## На 425 процентов

Колхозницы сельхозартель имени Крупской непрерывно увеличивают нормы выработки. Н. Д. Копылова и М. А. Каляева до 25 июля ежедневно сжинали серпом 0,25 — 0,30 гектара.

Иванова Анна Дмитриевна в первый день уборки сжала 0,35 га, за второй и третий — 0,40 га, за четвертый — 0,44 га, за пятый — 0,51 га.

25 июля она вышла в поле гораздо раньше, чем в предыдущие дни и прежние свои выработки намного перевыполнила. За неполный рабочий день сжала 0,55 гектара, при норме 0,64 га.

А. Д. Иванова на жнитве серпом завоевала одно из первых мест по району.

Копылова.

## Урожай будет убран во-время

Во-время убраный урожай даст возможность получить и сдать государству дополнительно несколько центнеров хлеба. Это хорошо понимают члены сельхозартель «Красный кустарь». Поэтому, как только началась уборочная кампания, все внимание обращено на то, чтобы убрать урожай досрочно и без потерь.

В колхозе применяется индивидуальная сдельщина, благодаря чему производительность труда повышается изо дня в день. Выжать в день 0,28 — 0,30 га вместе 0,15 га,

## Приказ тов. Сталина призывает к еще более самоотверженному труду

Ознакомившись с приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, поздравляю этого войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления, колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС нашего района обязуются всеми силами помо-

гать фронту, с честью выполнить все обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

В ответ на приказ товарища Сталина, на колхозных полях, не покладая рук, работают молодые и пожилые колхозники, намного перевыполняя дневные задания. Авдеева.

## 5-й ДЕНЬ ФРОНТОВОГО ДЕКАДНИКА

**Нормы на вспашке паров  
выполняют на 120  
процентов**

Молодые пахари сельхозартель «Ураган» активно включились в проведение фронтового декадника по вспашке паров. С первого дня декадника В. Зотов, М. Сергунин, С. Моцалов, И. Мартынов, А. Сухов, М. Костин, В. Белов, А. Бочкарев вспахивают по 0,42—0,47 гектара.

Ежедневно перевыполняя нормы выработки, молодые пахари заботливо ухаживают за конем. По инициативе Ивана Мартынова, Василия Зотова и других организована подкормка коня в борозде. Юные пахари добились того, чтобы сбруя к их лошадям была хорошо подогнана, чтобы плуги и сеялки были исправными.

Е. Костина.

## Не отстанем от пахарей „Красной Стрелки“

Обеудив обращение молодых колхозников сельхозартель «Красная Стрелка», мы решили, по их примеру, включиться в проведение фронтовой декады, взяв на себя следующие обязательства:

1. К 5 августа закончить двойку паров при хорошем качестве.
2. Сохранить и повысить упитанность прикрепленных к нам лошадей.
3. Бережно хранить сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, сеялки.
4. Не иметь ни одного прогугла.
5. Выполнять нормы не меньше, чем на 150 проц. (Сейчас мы ежедневно нормы выполняем). Взятые обязательства выполняем, несмотря на ряд затруднений. Так в двух бригадах не хватает плугов, но мы должны помочь этим бригадам, чтобы они не отставали от других. Молодые пахари колхоза «9-е января» Сыреев, Шушин, Кузин.

## За декаду вспашем по 15 га каждый

Мы, молодежь колхоза «Новый быт», вчера обсуждали обращение молодых пахарей колхоза «Красная Стрелка» о проведении фронтового декадника по подготовке почвы под озимый сев. Мы целиком и полностью поддерживаем стрелковскую молодежь, обязуемся за период фронтового декадника вспахать на пароконном плуге не менее 15 гектаров каждому пахарю. Этим мы, колхозная молодежь, дадим возможность нашей сельхозартель своевременно посеять озимые—тем самым будет заложен фундамент для урожая будущего года.

Александр Сорокин,  
Петр Янковский,  
Александр Трошин.

## Все силы— на уборку

В колхозе «Красный серп» идет массовая уборка хлебов. 23 июля была закончена косовица ржи и немедленно все силы были переключены на жнитво яровых. На поля вышли все колхозницы со своими семьями. Началось соревнование за перевыполнение норм выработки.

Применение индивидуальной сдельщины значительно ускорило темпы уборки. Почти все колхозницы перевыполняют нормы. Так А. П. Борисова, Н. И. Голыгина, А. Д. Яшина, Е. И. Морозова и другие сжинают в день 0,30 га; не отстают от них и школьницы: Зоя Борисова, Лида Федина выжинают 0,23—0,25 га, при норме 0,13 га.

Колхозницы сельхозартель «Красный серп» приложат все силы к тому, чтобы урожай был убран во-время и без потерь.

М. И. СОРОКИН.

## На основе индивидуальной сдельщины

В уборке урожая все члены колхоза имени Молотова приняли самое активное участие. В поле вышли все, от малого до старого, не остались дома даже 75-ти летние.

На основе индивидуальной сдельщины все колхозницы выполняли и перевыполняли нормы. Пример хорошей работы показывали Р. Вавилова, А. Арефьева, Н. Зайцева, М. Крысова, П. Арефьева; 75-ти летние колхозницы А. Блохова, А. Крысова, П. М. Арефьева и другие, выполняя нормы на 150—200 процентов.

На жнитве работало три жнейки. Жатчики А. Вавилов, И. Казарин, М. Зайцев, А. Зайцев, Г. Зайцев сжинали по 8,5 гектаров в день.

Благодаря самоотверженному труду колхозников наша сельхозартель закончила косовицу озимых в сжатые сроки.

Председатель колхоза  
М. Тихомирова.

«Отдадим все силы,—говорят они,—чтобы досрочно завершить уборку урожая».

Качество работы у всех хорошее, поле после уборки остается чистое, без одного колоса.

Следом за жнеями идут подработки с граблями и начисто подбирают каждый колос, что дает дополнительно много центнеров зерна. Т. Сорокина.

От Советского Информбюро

Из оперативных сводок за 25 и 26 июля

В течение 25 июля наши войска на Орловском направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление, продвинулись вперед от 4 до 9 километров, заняли 30 населенных пунктов и среди них Рыбница, Гремячево, Захаровка, Лебедиха, Воронеж, Верхнее Тагино, Нижнее Тагино, станцию Глазуновка и северо-восточнее Орла, на западном берегу Оки, населенные пункты Пахомово, Чижевка, Нарыково.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения.

На Юге, в Донбассе, в районе южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 24 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 64 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 56 самолетов противника.

В течение 26 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее Жиздры — Меховая, Берестна; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки — Малое Рыбино, Кассино, Волобуево, Шумова, Опольково; юго-восточнее и южнее Орла — Богородицкое, Давыдово, Дуново, Кошелево, Озерна, Гнилуша, Вендереево, Верхний и Нижний Камень, верхнее Муханово, Жизлово, Монастырщина, Чернодье, Ломовец и железнодорожные станции Куракино, Еропкино.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и на отдельных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На Юге, в Донбассе, в районе Южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

Как сапер Артеменко спас танк

Танковый батальон шел в атаку. Тяжелые танки вырвались из леса и помчались к немецким позициям. Их сопровождали саперы. Без них на этом участке нельзя было идти в бой. Местность перед неприступными укреплениями была изрыта большими, глубокими ямами — воронками от тяжелых снарядов и авиабомб. Саперы должны были обеспечить танкам безопасный путь.

Командирскую машину сопровождал опытный сапер Артеменко. Под ливнем пулеметных очередей он то полз, то шел, указывая танку проходы в минных полях.

Передовой танк проврал через несколько минут первую линию немецкой обороны. Артеменко вскопал на него и вдруг заметил слева в кустарнике двух немец-

ких солдат. Они ждали приближения танка, чтобы уничтожить его. Сапер мгновенно оценил обстановку: справа — обрыв, слева — болото, двигаться можно только по середине. Соскочив с танка, он выстрелил в немцев. Один из них был убит. Но второму удалось бросить что-то в сторону танка. Это была магнитная мина замедленного действия. Артеменко уничтожил второго фашиста, быстро схватил магнитную мину за рукоятку, оторвал ее от брони и с силой отбросил. Мина разорвалась в воронке.

Когда кончился бой, командир танкового батальона рыскал Артеменко и горячо расцеловал его.

Храбрый сапер награжден орденом Красной Звезды.

РАЗГРОМ НЕМЕЦКОГО ШТАБА

Отряд гвардейцев в количестве 50 человек, скрытно миновав передний край противника, углубился в его тыл. Нужно было разыскать штаб немецкой части, захватить штабные документы и взять в плен офицера.

Искусно маскируясь, разведчики отдельными группами на рассвете достигли леса. Здесь они провели целый день. Зорко наблюдали за оживленным движением на дороге, ведущей к деревне, они убедились, что немецкий штаб находится именно в этой деревне.

На следующую ночь гвардейцы, умело обойдя вражеское охранение, проникли в населенный пункт. Крадучись огородами, укрываясь за избами, они подошли к помещению школы, где, по их предположению, должен был находиться штаб. Впереди шли самые опытные разведчики Семенов, Журавлев и Смирнов.

Двое часовых, не видя одного другого, с двух сторон охраняли здание. Их надо было бесшумно снять. Семенов и Журавлев ползком добрались до высоких деревьев, окружавших здание школы, и притаились. Когда часовые приблизи-

лись к месту засады, разведчики ловкими ударами привоачили их. После этого Семенов снял сапоги и босиком вошел в здание. В большой комнате крепко спали пьяные офицеры. На столе стояли бутылки изпод вина. Гитлеровцев было семь человек. Уничтожив шестерых и взяв одного офицера в плен, Семенов захватил также документы штаба.

Перерезав провода, отряд гвардейцев без единого выстрела отошел в лес.

Едва разведчики успели пересечь дорогу и скрыться, как услышали шум танков, направлявшихся к деревне. Один из бойцов, посланных выяснить обстановку, быстро возвратился и доложил командиру, что на окраине остановились 30 танков и 2 легковых машины. Оставив двух человек для охраны пленного, гвардейцы направились к месту остановки вражеских танкистов. Быстро окружив три избы, разведчики забросали немцев граватами. Тем временем другая группа бойцов подорвала несколько танков и автомашин.

На следующий день отряд пересек линию фронта и прибыл в свою часть. Денисов.

Скошено 30 га овса

В Поречкой сельхозартели пятый день колхозники заняты косовицей овса. Как и все остальные сельскохозяйственные работы, уборка овса проходит ускоренными темпами. Уже скошено более 30 гектаров. Вся работа проходит на основе индивидуальной сдельщины.

А. Авдеева.

1300 кг картофеля — из урожая 1943

Колхоз «Строитель», где председателем тов. Романов, удел важность снабжения молодым картофелем бойцов нашей Красной Армии.

23 июля он сдал государству 1300 кг картофеля урожая 1943 года.

Остальным колхозам надо последовать примеру сельхозартели «Строитель», выполнить госпоставки по картофелю к 1 августа. С. Шилков.

Дети помогают взрослым

Учащиеся 1—2—3 классов Салалейской школы организовали бригаду для работы в поле. Всего в бригаде 85 ребят. Под руководством учительницы М. П. Шимоновой, малыши оказывают посильную помощь своему колхозу. Ими пропалото 8 га проса. Сейчас они заняты тереблением гороха. Хорошо работают учащиеся: М. Крупнова, А. Крупнов, Е. Белова, Ю. Полякова, Т. Кокурина, В. Поляков, А. Шимонов и многие другие.

Колхоз не остается перед ребятами в долгу. Все они после работы получают вкусный обед из продуктов, отпускаемых колхозом.

Кроме того, силами колхоза засеяно различными культурами 2,5 га для горючих завтраков школьникам на зиму, вывезено 90 куб. м. дров.

Младшие ребята не отстают от взрослых, отдают все силы для успешного завершения той или иной сельскохозяйственной работы. Сысоева.

Семинар избачей

На днях в помещении парткабинета состоялся семинар заведующих избами-читальнями и красными уголками. На повестке дня стояли вопросы о работе изб-читален и о состоянии стеной печати в

районе. Всем заведующим избами читальнями предложено составить на период уборки подробный рабочий план, улучшить руководство выпуском стеной газет.

Т. Сорокина.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ОТСТАВКА МУССОЛИНИ

Итальянский король назначил на место Муссолини маршала Бадольо

ЛОНДОН, 25 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на римское радио, передает, что итальянский король Виктор Эммануил принял отставку Муссолини. По словам римского радио, на место Муссолини назначен маршал Бадольо.

НЬЮ ЙОРК, 26 июля. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что, по мнению американских кругов, Муссолини ушел в отставку, видимо, в связи с тем, что давление Красной Армии на советско-германском фронте вынудило Гитлера отказать Муссолини в его просьбе о посылке подкреплений в Италию. Считают, что отставка Муссолини приведет к значительному ук-

реплению сопротивления Венгрии и Румынии германским требованиям об отправке новых пополнений на фронт.

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер отмечает, что отставку Муссолини вряд ли можно рассматривать изолированно от его встречи с Гитлером, имевшей место несколько дней тому назад. Создается впечатление, пишет обозреватель агентства, что Гитлер, очевидно, отказался предоставить Муссолини помощь. Отставка Муссолини является результатом и симптомом отчаянного положения Италии и представляет собой жестокий удар для Гитлера.

Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 26 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер все вражеские аэродромы в западной части острова Сицилия либо захвачены союзниками, либо приведены ими в негодность. В руках союзников находятся 6 из 11 главных аэродромов Сицилии.

Вслед за Германией союзники захватили в 80-ти километрах к востоку от Палермо город Чезалу. Противник оказывает в этом районе весьма незначительное сопротивление.

По заявлению английского министерства информации военные действия на западе Сицилии подходят к концу, хотя еще продолжают операции по уничтожению вражеских войск, в том числе 202-й и

208-й береговых дивизий и большей части 25-й дивизии «Аоста». Последним сведением 7-я американская армия захватила еще свыше 7 тысяч пленных, в том числе несколько генералов. Полностью сдана в плен «Легион чернорубашечников», которому была поручена оборона Палермо.

На фронте 8-й английской армии противник продолжает оказывать сильное сопротивление. Канадские войска ведут ожесточенные бои и успешно продвигаются вперед.

25 июля ночью соединение британского морского флота подвергло бомбардировке гавань Таормина на восточном побережье Сицилии.

Как вычислить объем силосной ямы и траншеи

Обычно ямы для хранения овощей или силосные траншеи устраиваются шире у поверхности земли и уже по дну. Чтобы узнать объем такой ямы (или траншеи), измеряют ширину ямы по дну и ширину ямы у поверхности земли; полученные числа складывают и делят на 2, результат умножают на глубину ямы, полученное число умножают на длину ее.

Пример. Ширина траншеи по дну — 2,2 м, у поверхности земли — 2,8 м, глубина — 2,4 м, длина траншеи — 50 м. Складываем ширину траншеи по дну и ширину траншеи у поверхности ее:  $2,2 + 2,8 = 5$  м; делим сумму пополам:  $5 : 2 = 2,5$  м; полученное от деления число умножаем на глубину:  $2,5 \times 2,4 = 6$  кв. м; полученное число умножаем на длину траншеи:  $6 \times 50 = 300$  куб. м. Объем силосной траншеи равен 300 куб. м.

Письма в редакцию

„Все удобства для ...коз“

Когда-то сад районного центра служил местом культурного отдыха молодежи. «Но теперь... теперь военное время, сейчас не время веселиться, лучше животноводство «поддержать», — рассуждает тов. Чернеев и козам дается полная свобода обгладывать молодые деревья и мять траву.

В этом году молодежь райцентра неоднократно обращалась с просьбой к райкомхозу — открыть сад. Райкомхоз отказал, мотивируя тем, что сад будет приведен в плохое состояние.

Что и говорить, значительно лучше будет сад, если там будут «разгуливать» козы. Ф. Чалов.

Изучайте иностранный язык

Знание иностранного языка необходимо и инженеру, педагогу, и командиру Красной Армии.

С каждым годом количество молодых людей, изучающих иностранный язык, растет.

Особенно вывывается значение английского и французского языков.

Победа доблестных войск наших союзников в Африке, успешные действия эскадрильи французских летчиков «Нормандия» в составе нашей Красной Армии — говорят о том, что знание английского и французского языка далеко распространяется среди нашей молодежи уже сейчас, в военное время. Тем более знание языков наших союзников станет необходимым после победы англо-советско-американской коалиции над озверелым фашизмом. Несомненно, есть необходимость и в изучении немецкого языка. Не мало военных переводчиков, работающих в Красной Армии, вышло из стен нашего института иностранных языков.

П. Шульпин — директор Горьковского института иностранных языков.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.